

# ОТЧУЖЕННЫЙ КРАЙ

Информационная газета администрации городского поселения «Поселок Томаровка» №12. Декабрь 2017 г.



**КАК БЫ ЖИЗНЬ НЕ ЛЕТЕЛА  
ДНЕЙ СВОИХ НЕ ЖАЛЕЙ,  
ДЕЛАЙ ДОБРОЕ ДЕЛО  
РАДИ СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ.**

**ЧТОБЫ СЕРДЦЕ ГОРЕЛО,  
А НЕ ТЛЕЛО ВО МГЛЕ,  
ДЕЛАЙ ДОБРОЕ ДЕЛО,  
ТЕМ ЖИВЕМ НА ЗЕМЛЕ.**

**А. ЛЕСНЫХ**

## Реабилитация инвалидов – огромный, повседневный труд

На самом въезде в Томаровку со стороны Белгорода, справа от дороги, стоит двухэтажное здание. Расположено оно не у самой дороги, немного в глубине. Тем не менее, проезжающие по трассе люди прекрасно видят и здание, и ухоженную территорию с прогулочными дорожками, местами для отдыха, освещенную вечерами.

Директору психоневрологического интерната, Волобуеву Владимиру Вик-



торовичу, удалось подобрать коллектив, с одной стороны, профессиональный, с другой – обладающий такими человеческими качествами как терпение, отзывчивость, готовность всегда помочь попавшему в беду.

Чтобы не быть голословным, приведу факты. В 2016 году Томаровский психоневрологический интернат был признан лауреатом премии им. Павла Кузьмина Бедненко за 2015 год. Обратите внимание: в номинации «За высокое качество предоставления социальных услуг».

ты и материалы, медикаменты и медицинское оборудование. Но самое главное, что есть у коллектива Томаровского психоневрологического интерната, неравнодушное отношение к своей работе, и сочувствие к своим пациентам, поэтому здесь стараются организовать проведение свободного времени инвалидами и интересным, и содержательным.

Организуется концерты и театральные представления, в чем помогают работники Томаровского Дома Культуры. Работают кружки рисования, вязания, вышивания из атласных лент, бисероплетения, лепки из пластилина, кружок пения, танцевальный кружок, спортивные секции. (Еще раз перечитал этот список и подумал, что не в каждой средней школе есть такой перечень дополнительных занятий).



шашкам, настольному теннису, мини-футболу, большому теннису, бегу, прыжкам в длину. Томаровец Николай Колпак занял второе место в соревнованиях по шахматам.

2 октября в интернате состоялся концерт, посвященный Дню пожилых людей, подготовленный коллективом нашего Дома Культуры.

17 октября в Гайдаровце прошел 3-ий этап

не местные пассажиры автобусов и маршруток иногда спрашивают у томаровцев: «А что это у вас, Дом отдыха?»

Можно и так сказать, но на самом деле правительство Белгородской области в июле 2010 года приняло постановление «О мерах по оптимизации сети стационарных учреждений социального обслуживания», согласно которому Дом-интернат для престарелых и инвалидов, работавший в нашем поселке с 1994 года, в 2011 году перепрофилирован в «Томаровский психоневрологический интернат».

И раз уж зашла речь о благоустройстве, нужно отметить, что в 2014 году интернат принимал участие в конкурсе благоустройства учреждений социальной защиты и занял второе место. С тех пор прошло три года. За это время сделано было многое, и, проводись этот конкурс сегодня, — кто знает — может быть, это было бы первое место.

Интернат предназначен для постоянного проживания инвалидов, в том числе — инвалидов детства, страдающих психическими заболеваниями и расстройствами, нуждающихся в постоянном уходе. Рассчитан интернат на 105 мест, в настоящее время в нем проживают 100 человек.

В дословном переводе с латыни «инвалид» означает «не сильный» (in — не, validos — сила). В данном случае мы говорим не о физической слабости, а о слабости другого рода, связанной с психическими расстройствами и заболеваниями. Что скрывать — очень и очень непросто бы-



медсестра Остатова Светлана Викторовна, фельдшер Захарова Елена Михайловна, главбух Чурынина Надежда Юрьевна и старшая медсестра Демченко Людмила Анатольевна награждены Почетными грамотами министерства труда и социальной защиты РФ.

Есть в коллективе интерната награжденные грамотами Департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области, благодарностями губернатора Белго-



родской области, почетными грамотами и благодарностями управления социальной защиты населения Белгородской области.

Другими словами, профессиональные и человеческие качества более половины коллектива (в интернате — 83 сотрудника) отмечены разного рода поощрениями.

Вероятно, нельзя добиться таких показателей просто исполняя должностные инструкции, своих подопечных, да проследив, чтоб вовремя была выпита нужная таблетка. Для этого нужно искренне сочувствовать своим подопечным, заботиться о них не только по букве инструкции, но и искренне им сочувствовать, искренне стремиться помочь.

Ведь самое главное в деятельности интерната — реабилитация.

Реабилитация социальная, в ходе которой больному прививаются социальные и бытовые навыки, корректируются отклонения в развитии личности и неадекватные формы поведения. Разумеется — в той степени, насколько это возможно. Кто-то легко осваивает, к примеру, пользование мобильным телефоном, кому-то это не дается.

Реабилитация лечебно-трудовая подразумевает регулярное участие в общественных работах, приобретение трудовых навыков.

Ну и конечно — реабилитация медицинская, включающая в себя и наблюдения и консультации, и всевозможные процедуры и методы лечения.

Для успешной реабилитации во всех ее видах в интернате есть все необходимое — благоустроенные помещения, нужные инструмен-

мероприятий, творческих конкурсов, мероприятий активного отдыха — «Мир равных возможностей». Он направлен на социальную адаптацию людей с ограниченными возможностями и дает им уникальные возможности общаться, заниматься спортом, посещать всевозможные культурные мероприятия. Словом, почувствовать себя людьми, которые, несмотря ни на что, не вычеркнуты из жизни общества.

Разумеется, пациенты Томаровского психоневрологического интерната принимают в этом проекте самое активное участие. И не только пациенты, но и сотрудники, 9 сентября в «Пикник Парке» г. Белгорода прошел уже 7 этап этого проекта под названием «Мы вместе». Это фестиваль-марафон физкультурных и спорта, творчества и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями «Мир равных возможностей — 2017». Команда Томаровского психоневрологического интерната составила из пациентов Котукова Эдуарда, Шалабода Семена, Федорова Сергея; и сотрудников: инструктора ЛФК Лимоновой Юлии Александровны и Климова Александра Александровича, санитара по сопровождению; при участии психолога Красняковой Дарьи Владимировны.

Перед командой не ставилась задача — победить во что бы то ни стало, но и показать худший результат не хотелось. В итоге команда показала неплохие результаты в играх «Городки», «Лабиринт» и «Фут-кегель». Понравились участникам все виды соревнований на данном этапе, а самое главное — получена масса положительных эмоций!

13 сентября команда из 10 человек: Котуков Э., Попова П., Колпак Н., Бакшеев И., Якименко О., Шалабода С., Федоров С., Расторгуев В., Горошенко И., Лугов О. приняла участие в областной Спартакиаде среди психоневрологических интернатов Белгородской, Курской, Воронежской, Липецкой, Тамбовской областей, которая прошла в Боринском психоневрологическом интернате.

Соревнования проводились по шахматам,

фестивали самодетельного творчества инвалидов «Верю в себя». Томаровская команда выступила достойно, зрители оценили интересные костюмированные номера. На выставке фестивалю были отмечены подделки, изготовленные своими руками на занятиях кружков рукоделия.

И 21 октября в МКУ НИУ БелГУ г. Белгорода состоялось закрытие областной проекта «Фестиваль-марафон физической культуры, спорта, туризма, творчества и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями «Мир равных возможностей — 2017», где были награждены грамотами и медалями активно участвовавшие в течение года в этом фестивале Якименко О.А., Лебедева В.А., Федоров П.Н., Шалабода С.Ф., Федоров С.Н., Котуков Э.В.

Обратите внимание, эти мероприятия проведены всего лишь с 13 сентября по 21 октября 2017 года. За срок немногим более месяца — столько событий! С абсолютной уверенностью можно сказать, что получатели социальных услуг Томаровского психоневрологического интерната живут интересной, насыщенной социальными благами жизнью. Конечно же это заслуга коллектива учреждения и его директора Волобуева Владимира Викторовича.

В завершение такая новость: команда ГБУ СОССЗН «Томаровский психоневрологический интернат» заняла первое место в конкурсной программе «Родное Белогорье» областного проекта «Фестиваль-марафон физической культуры, спорта, туризма творчества и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями — «Мир равных возможностей» 2017»!



2017»!

Хочется выразить огромную благодарность сотрудникам интерната за их, без преувеличений, очень нелегкий и благородный труд.

В преддверии Дня инвалида хочется всем пожелать быть сильными духом и несмотря ни на какие жизненные обстоятельства не сдаваться. Здоровья вам и вашим близким.

Д.Шиняков